

EL PROBLEMA DE LAS AGUAS

Habíamos ayer de los constantes enemigos de las aguas del Segura, enemigos en la esfera oficial, por desconocimiento de nuestro derecho, y enemigos en las vegas altas por avidez despertada con el acrecentamiento del agua de los pantanos.

Recordábamos también el error de los que sostienen que los pantanos no debieron tener otra misión que la de reguladores de las inundaciones. Si ese criterio hubiera prevalecido, sino hubiera existido el acierto de ponerles las compuertas para retener sus aguas, y convirtiéndonos en pantanos de regadío toda la riqueza creada hubiera sido un imposible.

El beneficio incalculable para la vega, fué precisamente esa previsión laudable de almacenar sus aguas que se hubieran perdido inútilmente en el mar durante el invierno y utilizadas en el verano intensificando los cultivos.

Y si ese es un error de bulto, no lo es menos suponer que anteriormente a esa transformación había agua suficiente para los riegos de la huerta.

Tan claro y evidente es el error, que basta fijarse en lo que hoy ocurre, a pesar de los pantanos, para saber qué ocurriría si no existiesen o estos hubieran quedado sin compuertas para solo regular las avenidas.

Pero hemos dicho que el aumento de caudal de las aguas de Segura, debido a los pantanos despertó la codicia de los regantes de las vegas altas y todos sabemos las querencias que mantuvo la Junta de Hacendados, a la que tan poca justicia se le hace, con las instalaciones de motores especialmente en Abán, donde se instaló un motor a nombre de D. Emerindo Gomez, planeado para el riego de cinco mil tahullas.

Pero es que el número de motores como decía el señor Escudero en el Juntamento alcanza una cifra alrededor de los cincuenta; de ellos solo son dos del señor Cierva y sin embargo de ello tampoco se dijo nada en dicho Juntamento pareciendo como que todo el mundo desconocía los hechos y aun que los conocía

pero en forma distinta de la realidad.

Pues contra todos esos motores sin distinción se ha producido la Junta de Hacendados. Lo que ocurre con muchos es, que están instalados dentro de heredamientos y como éstos han concedido la autorización resulta que alegan su funcionamiento al amparo de esas concesiones.

Ahora bien a nuestro juicio esas autorizaciones de los mismos heredamientos debieron limitarse, debieron quejarse reducidas a términos en que nunca pudieran perjudicar los riegos tradicionales; por eso nosotros hemos sostenido siempre la teoría de la revisión y la de circunscribir el funcionamiento de todos ellos a los límites prudentes del río; pero ¿ocurre a?

No es la primera vez que se han dado ordenes por los gobernadores a requerimientos de la Junta de Hacendados para que suspendan el funcionamiento de los motores, y los alcaldes, hayan sido o sean de ésta o de la otra opinión política, siempre han desobedecido las ordenes, hasta que la Guardia civil ha hecho cumplir las ordenes de la autoridad.

Sería muy lamentable que esto siguiera acaeciendo y ante el conflicto actual conviene que por la Confederación se den las ordenes oportunas para que la Guardia civil sea la encargada de hacer cumplir esas disposiciones y que se sepa qué motores han dejado de funcionar y cuáles otros siguen funcionando a pesar de esas ordenes apremiantes.

Como hemos de seguir analizando el asunto, hoy terminamos, haciendo presente que el conflicto sigue en pie, porque el agua continúa sin llegar a las cosas, sobre todo en las acequias sin tanda, y persiste el peligro de que pierdan en absoluto las cosechas, con lo cual a la huerta se le causará un daño irreparable.

Añádase a esto la situación también grave de la vega baja y se verá la razón y la necesidad de esta medida.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO 11.

El grave problema de la falta de aguas

El delegado en la Confederación, anuncia la próxima visita a Murcia del ministro de Fomento y el Director de Obras Públicas

Nutridas comisiones de regantes de la vega alicantina acudieron ayer a Murcia pidiendo agua para riegos.—Visita a la Confederación.—Lo que nos aice D. Miguel Rivera.—Dimisiones presentadas

Huertanos alicantinos en Murcia

Ayer recorrieron las calles de Murcia nutridas comisiones de regantes de la provincia de Alicante, que hicieron el viaje para visitar a las autoridades murcianas y especialmente a los Directores de la Confederación a fin de interesar aguas para los riegos de aquellas tierras de la zona baja que amenazan pérdidas ruinosas de cosechas.

Componían las comisiones representantes huertanos de Elche, Benijófar, Orihueva, Almoradí, Guardamar y otros pueblos con sus respectivos alicades a la cabeza y el representante de Riegos de Levante señor Serra.

A primera hora de la mañana acudieron a la Confederación esperando la llegada del Delegado del Gobierno en dicho organismo don Miguel Rivera, quien recibió a los comisionados a las doce con el señor Rivera estaban el ingeniero jefe señor Arévalo y el secretario particular del Delegado señor Anzó de Cañada.

Todos los representantes de los pueblos de la vega baja expusieron al señor Rivera la angustiosa situación de sus respectivas comarcas por la enorme sequía que padecen y que de continuar así les llevará a la ruina. El alicade de Elche interesó que se le permitiera dar un riego a los trigos de aquella parte pues de no hacerlo la cosecha se perderá.

El señor Serra, por Riegos de Levante dijo que el funcionamiento de motores no les perjudica pues ellos recojen el agua que va directamente al mar. Pero esta gran sequía hace que no llegue agua a la cola y de seguir así las cosas no podrán satisfacer necesidades urgentes de nuevas riquezas agrícolas en campos secos transformados en regadío y que son el pan de miles de familias humildes.

Los comisionados presentaron al señor Rivera un pliego de conclusiones en las que se pide que sean precintados los motores que no tengan pleno derecho a elevar aguas; que se tapen todas las boqueras de la cuenca alta del Segura y se adopten las medidas de vigilancia necesarias para impedir captaciones ni derivaciones de aguas en las zonas alta y media durante los días en que circula el agua de gracia que solicitan consistente en millón y medio de metros cúbicos diarios.

Prometió el Delegado del Gobierno estudiar prontamente el asunto y resolverlo con la mayor rapidez, interesando de los regantes que redujeran la cifra de agua pedida, teniendo en cuenta las angustiosas situaciones que pueden presentarse en el estiaje. A esto se unió el señor Serra por considerarlo razonable y justo.

Los comisionados marcharon satisfechos de la entrevista y desde la Confederación se encaminaron en dos comisiones al Gobierno civil y a la División Hidráulica del Segura.

Manifestaciones del señor Rivera

El Delegado del Gobierno en la Confederación habló con los periodistas después de la entrevista con los regantes.

Afirmó la gravedad del problema por la falta de agua en toda la cuenca del Segura y dijo que había conferenciado extensamente con el ministro de Fomento y el Director General de Obras Públicas, a quienes expuso con toda claridad la situación tristísima en que se halla la huerta.

Añadió que había interesado de los señores Arboreo y Salmerón la rápida construcción del pantano de la Fuensanta, el cual con su embalse de 224 millones de metros cúbicos resolverá en definitiva estos problemas de la falta de aguas.

Anunció que tanto el ministro como el Director General le prometieron venir a Murcia a visitar la cuenca del río uno de estos próximos días, al regreso del viaje que realizan a la Confederación del Guadalquivir.

Por último dió cuenta el señor Rivera, de las dimisiones presentadas por los Excmos señores don Juan y don Isidoro de la Cierva, don Emilio Díez de Revenga, señor Conde de Heredia Spínola, don José María Guzmán Miró, señor Conde de los Campillos y los señores Asensio Illán y Virgata. Estos señores ostentaban la representación, como Síndicos, de la zona de Murcia.

El Director Técnico

Ha cesado en su cargo de Ingeniero Director Técnico de la Confederación del Segura don Gustavo Piñuela, por renuncia presentada al ministro de Fomento.

Para ocupar tan importante puesto ha sido designado, con carácter interino el Ingeniero Jefe, don Emilio Arévalo.

Universidad de Murcia

EXAMENES DE ALUMNOS LIBRES

En la sesión celebrada por el Claustro de esta Universidad en el día de ayer, se tomó el acuerdo de que los exámenes para los alumnos no oficiales, den comienzo el día primero de Junio próximo.

Los respectivos tribunales de cada Facultad publicarán los edictos correspondientes en el tablón de anuncios respecto a horas y aulas en que hayan de verificarse.

Lo que se pone en conocimiento de los alumnos interesados.

Murcia 9 de Mayo de 1931.—El Secretario general, Juan de la Cierva Lopez,

MAYO - 17

Zamora

con sus cineo INTERNACIONALES en MURCIA

Orden y tranquilidad...

Dos hombres disfrazados de mujeres al dárseles el alto por la autoridad, responden con disparos de pistolas

Y desaparecen velozmente en un soberbio automóvil

En las proximidades de Fortuna ha ocurrido un misterioso suceso que ha llenado de alarma y de temores a aquel vecindario.

En la madrugada del viernes, un magnífico automóvil se detuvo, con los faros encendidos, a la entrada de dicho pueblo. Como permaneciera largo rato parado en la carretera; llamó el o la atención a una pareja de agentes municipales. Uno de estos dió el alto a los ocupantes del coche y acto seguido bajaron del mismo dos hombres disfrazados de mujeres, los cuales no contestaron ni una palabra a los requerimientos de la autoridad de aquel pueblo.

El agente, ya alarmado requirió a su compañero para que se acercara a Fortuna y diera aviso a la Benemérita. Entre tanto dió el alto nuevamente a los desconocidos «viajeros».

Estos, por toda contestación, al darse cuenta de que el otro agente se encaminaba al pueblo, dispararon sus pistolas, respondiendo a la agresión el modesto representante de la autoridad municipal.

No se sabe si alguno de los misteriosos disfrazados resultaría herido, pero el hecho es que salieron en vertiginosa huida, desapareciendo el coche con las luces apagadas.

La guardia civil de Fortuna ha comunicado el hecho al gobernador interino y no sabemos las medidas que habrá adoptado la autoridad gubernativa.

¿Esperarían los misteriosos individuos el paso de algún coche para dar un asalto? ¿Pensarían entrar en el pueblo para realizar alguna hazaña? Lo ignoramos.

El pueblo de Fortuna espera que se aclare cuanto haya sobre el particular, si es que puede aclararse.

Lo que dice Marcelino Domingo

Van a ser derogados los planes de enseñanza de Callejo y Tormo

Se aplicará en el curso próximo el que voten las Cortes

Por telégrafo

Madrid.—Marcelino Domingo manifestó a los periodistas que le había visitado el general Lopez Ochoa, expresándole el espolio existente en Cataluña y la disciplina de la guarnición y de la Benemérita. Añadió que había recibido un telegrama del Ateneo barcelonés felicitándole por el decreto bilingüismo.

Anunció la firma de un decreto amnistiando a todos los catedráticos y alumnos que sufrieron sanciones disciplinarias durante la actuación de la Dictadura.

Manifestó así mismo el ministro de Instrucción que derogará los planes de enseñanza de Callejo y Tormo, aplicándose el próximo curso el plan que voten las Cortes constituyentes.



EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
de los Excmos. Sres.

DON MARIANO VILGARRA Y PEREZ DE ARRANOA

y de la de su esposa

DOÑA JOSEFA CALDERÓN MONTALVO

PRIMEROS MARQUESES DE ALEDO

que descansaron en el Señor respectivamente el día 12 de Mayo de 1912 y 5 de Febrero de 1918

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán todas las misas que se digan de ocho a once el martes 12, en la Rectoral de Santa Eulalia.

Su hermana la Excm. Sra. doña Fernanda Calderón y Montalvo, marquesa de Reinos, Condesa viuda de Auto, que le dedica estos sufragios,

Suplica en caridad a sus buenos amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos rogando a Dios por las almas de los finados y anticipando por ello la expresión de su gratitud a cuantos se dignen corresponder a esta invitación.

Murcia 10 de Mayo de 1931.

(11)



D. O. M.

XXIII aniversario del joven

Don Román Sanz García

Doctor en Medicina y Cirujía

que falleció en Madrid el día 10 de Mayo de 1907

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su señora madre

Dña María del Rosario García Ruiz-Fués

que falleció el día 8 de Febrero de 1928

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado y se aplicarán las misas que se celebren en mañana 11, desde las ocho hasta la una, cada media hora, en la iglesia Parroquial de San Bartolomé-Santa María.

La familia,

Ruega en caridad a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios las almas de los finados y asistan a estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento

Murcia 10 de Mayo de 1931.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres Obispos de Cartagena y Jaca tienen concedidas 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

(11)

TEMAS DE FUTBOL

(Continuación)

Yo recuerdo que en un partido decisivo que jugué hubo jugador hábil e inteligente que antes de empezar y en el vestuario, al que se presentó un señor dándole ánimos para ganar y conseguir el triunfo. Saita el jugador y le atejó: ¿Qué me das, si me to el tanto de la victoria?—50 duros. Apuesta en firme. Fué casualidad o acierto, pero el citado jugador metió el tanto, y el de la victoria, aquel señor, aunque no con las mismas ganas de antes, pagó los 50 duros, pero de ese dinero no se benefició el jugador determinado, un agape entre todo el equipo, estubo tan simpática oferta. Histórico.

Por eso digo yo, hay que hacer equipo, por primero, juntar y unir a los jugadores, sin compañerismo no puede haber equipo.

Que ceda a go el público en los flidos, y que mire a los jugadores por un igual y ya verán como el equipo responderá más porque lo que les pasa a los jugadores del equipo de Murcia F. C., quizá no pasa en otro equipo.

Cuando viene un equipo forastero en La Condomina, puede jugar a placer. Pues los arbitros neutralísimos, y el público, o parte de él, que tan solo aguarda la ocasión para silbar u ofender al jugador del equipo local. Es decir, que el equipo forastero sino tiene ventaja, tampoco tiene desventaja, pues, el reducido de público contrario al jugador murciano, es partidario de equipo forastero.

Hay jugador del Murcia, que cuando tiene que jugar en La Condomina, tiembla. Pues teme más al público, que al equipo contrario. Y mientras el público, no se fije más, en las buenas jugadas que en las malas, y no le de la confianza a los jugadores, para adquirir estos la moral necesaria, no iremos del todo lo bien que cabe esperar.

Hay equipos, que antes de pisar el terreno, su público ya les tiene ganado un cuarenta por ciento del partido que van a jugar.

El Murcia F. C. cuando sale, lucha, contra equipo, público y arbitro, y a la terminación, con la Prensa. Y a pesar de todo triunfa; los jugadores se dicen, no nos animan, nos silban, nos insultan, pero tenemos el consuelo que no son de los nuestros.

Estas palmaditas de La Condomina...

El partido Madrid-Murcia
Esta tarde juega en Madrid, e Murcia el correspondiente partido del campeonato de España.

El campeón murciano se alineará como contra el Coruña y los madrileños, como anunciamos, pero con García de la Puerta en la delantera, según parece.

Los jugadores murcianos almorzaron en Abacete y cenaron en Madrid. Se hospedaron en el Hotel Peinular.

Da Murcia salieron en tren y sobre todo en automóviles muchos aficionados.

El encuentro Nacional de Madrid-Imperial

Un partido muy interesante se juega en Zaratona, entre el Imperial murciano y el Nacional de Madrid. El partido es eliminatorio y corresponde a tor. eo amateur.

Los imperialistas alinearán a Castillo; Garcerán, Pardo; Orenes, González, Lázaro; Virivi, René. Albaidejo, Viniaplana y Sevilla.

Los del Nacional, salvo variaciones, formarán de este modo: Cándido Martínez; Valmaseda, Serrano; Teso, Rubiera, San Juan; Bravo, Ortiz de la Torre, Urceyay, Arcántara (S.) y Montañán (J)

Arbitrará el conegado valenciano señor Gomez Juaneda, en lugar de Fernola, no sabemos por qué causa.

Nota del Imperial F. C.

Estando organizado por la Federación Nacional el partido de Copa Amateur de España que ha de celebrarse hoy domingo entre el C. D. Nacional de Madrid y el Imperial F. C., reglamentariamente y según el artículo 162, los socios de nuestro Club deberán presenciar el encuentro.—La Directiva

Señores hay movimiento...

Me cuentan en las tertulias que ya está funcionando el teléfono con ofrecimiento de jugadores. y sin embargo aun no está resuelto el problema de Directiva para la temporada próxima.

No debe olvidarse las enseñanzas de último año, pues en Agosto, ya avanzado, fué cuando se empezó a hablar de jugadores. Por aquellas fechas los clubs que no se habían dormido ya tenían completos sus cuadros, y a Murcia le costó más y le fué más penoso formar su equipo.

Se hace preciso que la solución surja, sin que el tiempo avance de masiado.

ARTES

LISCANO

Bastones

Jabón, jabones, Jabones Jabón, Caña, Ebanos, Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos, Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI. Fotografía 22

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL "HERCULES"

Insustituible en obras de alta resistencia Especial para construcciones de cemento armado Fabricación de Mosaicos

DISTRIBUIDOR REGIONAL SALVADOR AGULLÓ TORRIJOS, 49.—ALICANTE

Distribuidor para Murcia y su provincia

Ramón Almela

MURCIA Floridablanca 32

Dice que es inexacto se transforme el aspecto jurídico de la propiedad

Anuncia que adoptará medidas de carácter general para evitar las alarmas bursátiles

Se hallan en Madrid representantes de la Casa Morgán y de otros Bancos

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda se reunió con sus compañeros de Marina y Fomento, continuando el estudio de las reducciones que van a introducirse en los Presupuestos de esos departamentos.

Al hablar con los periodistas Indalecio Prieto, les dijo que la Bolsa había presentado mejor aspecto, y que eran infundados los temores que se tienen de que el Gobierno haga reformas económicas sin contar con las Cortes.

Cree además que las medidas que tenían que adoptar los demás departamentos están concluidas hasta que actúe el Parlamento.

Negó fuera exacto que se transforme el aspecto jurídico de la propiedad con el último decreto

Confirmó que se encuentran en Madrid representantes de la Casa Morgán y de otros Bancos.

Anunció que adoptará medidas de carácter general para evitar las alarmas bursátiles.

No ocultó la existencia de una pequeña ofensiva contra el Gobierno, pero dijo que esto no detendrá el programa ministerial.

La Comisión murciana en Madrid

La Comisión murciana que se halla en Madrid realizando gestiones, ha dirigido a la Prensa el siguiente telegrama:

Comisión murciana integrada gobernador civil Torres, Alcalde Ruiz del Toro, Juan Velasco presidente Federación Agraria, concejal Ismael Gomez, director Liberal Serna Alba, recorrido distintos ministerios gestionar asuntos interés Murcia.

Comisión estuvo hoy visitar vicepresidente Circuito Nacional Firmes Especiales Esudero, pedirle construcción puente paso nivel Rollo. Prometió resolverlo pronto.

También adquinado varios itinerarios enlace entrar calles capital Asunto estudiarse rápidamente. Ministerio Fomento pidió Comisión ponerse motores vega alta y desagües arrozaies Calasparra solucionar conflicto aguas Prometió dar inmediatas órdenes.

También visitaron Sub-Secretario Economía exponerle alarma existía entre cosecheros seda haber circulado rumores no iban pagar premios.

Mismo asunto expusosele Director Agricultura Perez Torreblanca manifesto alarma carecia fundamento y premios pagarianse.

También haranse efectivos premios hijuela quedaron sin cobrar año pasado.

Después visita Director general Primera Enseñanza Llopis pedirle creación escuelas Murcia, incorporación Estado Conservatorio. Escuela Comercio. Llopis manifestó iban crear veinticinco mil escuelas atenderíanse todas peticiones provincia dotándoles a la vez. Respecto Conservatorio, Escuela Comercio impresiones excelentes.

Esta mañana unido Comisión cartagenera y concejal Luis Lopez Ambit, visitaron Indalecio Prieto

Ruiz del Toro expuso ministro situación Ayuntamiento motivo em préstamo gastado totalmente nueve millones y habrá que pagar treinta y cuatro millones. Además pidieron destínese cantidad aliviar crisis trabajo Murcia.

Seis tarde recibido ministro Gobernación, hicieronse mismas peticiones.

Maura concedió importancia asunto empréstito diciendo todos Ayuntamientos hallábanse igual situación. Dijo hacendas locales tenían aliviar ese compromiso. Respecto crisis trabajo, después exponer careciase fondos ante insistencia accedió destinar ciudad cincuenta mil pesetas que serán giradas próximo lunes sino totalmente, parte.

Alcalde planteó otras cuestiones interesantes distintos departamentos.

Comisión está satisfachísima resultado gestiones.

Por falta de trabajo

Se suicida un hombre arrojándose a un pozo

—)(—

En el pueblo de Zarzilla de Ramos, ha ocurrido un desgraciado suceso.

El individuo Pedro Rubio Ruiz de 49 años de edad puso fin a su vida arrojándose a un pozo de bastante profundidad.

Cuando los vecinos y familiares se dieron cuenta del hecho extrajeron al desesperado individuo, ya cadáver.

Practicadas las oportunas diligencias se ha comprobado que Pedro padecía una enfermedad y además no contaba con trabajo para alimentar a sus hijos. Era de estado viudo. Las autoridades intervienen en el hecho.

Semana de Higiene Mental

El acto de ayer

A las siete y media de la tarde de ayer dió su anunciada conferencia en la Universidad el notable especialista doctor don Román Alberca. Trató acerca de «El mito de la incurabilidad de la locura», estando felicísimo en su disertación documentada. Fué aplaudidísimo por la distinguida concurrencia que acudió a escuchar su conferencia.

La conferencia de hoy

Hoy domingo tendrá lugar la última de las conferencias organizadas con motivo de la Semana de Higiene Mental en Murcia.

Está encargado de oír el notable doctor don Alfonso Palazón quien desarrollará el tema: «Sífilis e Higiene mental».

El acto se celebrará a las siete y media de la tarde en la Federación de Dependientes de Comercio y Banca. La entrada será libre.

HOY EN LA PLATERIA

Concierto por la banda del Regimiento de Sevilla

Esta mañana, de once a una, ejecutará esta laureada banda, un concierto con arreglo al siguiente programa:

Elenita Lopez, (pasodoble). O.M. Chapa.

Danza oriental. A. Coll Aguiló. Poeta y aldeano, (ouverture), Suppe.

La del Soto del Parra, (primera parte). Soutullo y Vert

Las provincias, (pasodoble). V. y A. Terol.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA

Domingo día 10 de Mayo = 7 tarde y 10 y media noche

La divertida cómica en dos partes, titulada

Posinitas y su prole

Revista Sonora Paramount.

Estreno de la super-comedia sonora en ocho partes, titulada

VIENE EL AMOR

Por BEBÉ DANIELS

Ultima proyección de la atracción sonora LA PALOMA

NOTA: Mañana

LA FUERZA DEL QUERER

Totalmente hablada en español, por María Alba

DE SOCIEDAD

Toma de dichos

En el domicilio de nuestro distinguido amigo e exalcalde de Murcia Dionisio Alcázar Mazón, se ha verificado la ceremonia de toma de dichos de su encantadora hija Carmen Alcázar Hernández y el joven y culto médico don Evaristo Llanos Medina

Actuó en la ceremonia el Rector de Santa Catalina y asistieron como testigos por parte de la novia don Domingo Vivanco García y don José Gallego Alcaraz y por la del novio don José María y don Manuel Llanos Gimenez.

Los invitados al acto fueron obsequiados exquisitamente por los señores a Alcazar Mazon. La boda se celebrará dentro del mes presente. Nuestra felicitación cariñosa a los futuros esposos y respectivas distinguidas familias.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Telegrama de las gestiones del alcalde

Ayer mañana, al recibir el alcalde interino señor Cardona, la visita de los periodistas, les manifestó que había recibido el siguiente despacho del alcalde de Murcia señor Ruiz del Toro, quien como es sabido marchó a Madrid para realizar gestiones en unión de los concejales señores de la Peña y Gomez Castaño.

Dice así el telegrama: «Acompañado gobernador civil, concejales, entregado a Director General Obras públicas conclusiones juntamente, exponiéndole situación huertas Murcia, Orihuela problemas riesgos. Prometido dar órdenes inmediatas paralización todos motores concesión reciente vega alta. Comunique Prensa.—Saludos, Ruiz del Toro»

Escuela Normal de Maestros de Murcia

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los interesados que los exámenes de ingreso para el magisterio darán comienzo en esta Escuela Normal el día 1 de Junio próximo a las nueve de la mañana, siguiendo a continuación y en días sucesivos los exámenes libres de asignaturas.

Murcia 9 de Mayo de 1931 —El Secretario, Ubeda.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 9

Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	61'00
Amortizable 5%	69'00
Idem 4%	69'50
Banco de España	525'0
Tabacos	00'00
Francos	88'10
Libras	47'40
Dollars	9'74
Liras	51'00

MAYO - 17

Zamora

con sus cinco INTERNACIONALES en MURCIA

CENTRAL CINEMA

Hoy domingo, despedida de la Compañía de Comedias de

MARIA GAMEZ

Por la tarde a las siete, la preciosa comedia en tres actos,

La Puca Faroles

Éxito formidable de esta Compañía

Por la noche a las diez y media, la comedia en 3 actos de don Jacinto Benavente,

De muy buena calidad

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las tres de la tarde Una comedia en dos partes. La graniosa producción dramática en 6 partes, titulada

El nombre que yo amo

por Richard Ajen

Nota: Mañana,

Viene el amor

por Bebé Daniels

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las tres de la tarde Una comedia en dos partes. Estreno de la coral producción dramática en 4 partes,

Hay una mujer

por Ivan Petrovich

Nota: Mañana, la serie americana «El rapido del oeste» por William Duncan y la comedia dramática «El nombre que yo amo» por Richard Ajen.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

- Los 50 kilos
- HORTALIZAS**
- Patatas, 11'00; Tomates, 40'00;
- Bajocas 50'00; Pimientos menudos 100;
- Pimientos gordos 00'00; Boniatos, 00'00; Chirivias, 17'50;
- Nabicos, 0'00; Cebolla seca, 22'50;
- Guisantes 15'00; Alcachofas 10'00;
- Habas, 8'00; Ajos secos, 10'00;
- Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

- FRUTAS**
- Melocotones, 00'00; Manzanas, 0'00;
- Ciruelas, 00'00; Peras 000'00;
- Peras 000'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 20'00;
- Cerezas, 00'00; Melones, 00'00;
- Naranjas 12'50; Limones 12'50; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00;
- Granadas, 00'00; Uva 000'00.

- GENEROS DE CUENTA**
- Calabaza totanera, 50'00; Cabañas tiernas 0'60; Pepinos 0'75;
- Cebolla tierna, 2'00; Berengenas 00'00;
- Ajos tiernos, 0'75; Lechugas, 0'90;
- Coles, 0'00; Coliflores, 0'00;
- Rabanos 0'40; Alcachofas, 0'00.

PESCADERIA

- Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
- Merluza 6'00; Pescadilla 4'00;
- Atún 5'00; Mero 5'00; Calzón 3'00;
- Emperador 0'00; Pajel 4'00; Besugos 4'00;
- Calamares 6'00; Jibias 3'00;
- Pulpos 2'00; Gallinas 3'00;
- Dorada 0'00; Mújol 4'00; Magres 0'00;
- Bacalao, 1'20; Salmonetes, 6'00;
- Sardina 1'40; Boga 1'40; Boquerón 0'00; Chirre 0'00.
- MARISCOS**
- Langostinos 20'00; Gambas 6'00;
- Almejas 8'00; Lenguados 0'00.

Después de una querrela

Es puesto en libertad el general don Dámaso Berenguer

Se presenta una querrela contra Anido, Calvo Sotelo, Ponte, Aunós, Guadalhorce y Cornejo por el decreto Ley que concedió a March el Monopolio de tabacos en Ceuta y Melilla (Por telégrafo)

Madrid.—A las siete de la tarde fué puesto en libertad el exministro don Dámaso Berenguer.

Acompañado de sus familiares y amigos el general Berenguer se trasladó en automóvil a su domicilio.

La revocación del auto de procesamiento alcanza al general Heredia con la recusación votaron Burguete, Carranza y Manso.

Como ya se dijo se recrudeció la dolencia que tenía en el pie el general Berenguer, y que motivó dos visitas diarias del médico.

Querrela contra varios ministros

Carranza manifestó que había presentado una querrela en el Supremo contra el general Martínez Anido, Calvo Sotelo, Ponte, Guadalhorce, Cornejo y Calvejo.

Motiva esta querrela el Decreto Ley concediendo a Juan March el Monopolio de tabacos en Ceuta y Melilla.

Pide que se unan a la causa los informes emitidos por la Dirección de Colonias, la Tabacalera, y el Consejo de Estado.

En la querrela se supone que existe un delito de prevaricación, apuntando la posibilidad de que existan otros delitos más graves, que se derivan de las informaciones sumariales.

Lo del Penal de Dueso

El procurador de la República estudia el expediente instruido por irregularidades en el Penal de Dueso.

También estudia el medio de evitar el intrusismo en los Juzgados municipales, donde actúan numerosos señores que no son abogados.

Ante las elecciones

El laboreo de las tierras

Dice Largo C. Ballero que las minas obtendrán más diputados que por el antiguo sistema

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Trabajo insistió en que por el nuevo sistema electoral obtendrán las minorías 130 diputados, mientras que por el antiguo sistema solo tendrían alrededor de 33.

Estima infundado el pánico que ha producido en la Bolsa el decreto sobre tierras. El Gobierno únicamente persigue que no disminuya la producción. También se evita que los patronos agrarios adopten medidas de represalias.

Cree que en la baja de valores influyó la gran cantidad de papel que salió de Barcelona.

El capitán General de la región en Murcia

El día 12 del actual llegará a esta plaza, a las 11 30 horas, en visita oficial, el Excmo. señor Capitán General de esta Región don José Riquelme y Lopez Bago.

Se alojará en el Hotel Reina Victoria.

Diario Religioso

MAYO—1931
Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.
Toque de Alba por la mañana a las cuatro.
Toque de oraciones, por la tarde a las siete y media.
Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL
Día 10
Domingo.—San Antonino.
VELA Y ALUMBRADO
Día 10.—En San Nicolás.
Día 11.—En San Bartolomé.
CULTOS

En San Lorenzo.—Solemne novenario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Por la mañana misa de Comunión leyéndose a continuación la novena, y por la tarde a las seis y media predicando todos los días el R. P. Cándido Peña, redentorista de Valencia.

El asalto a un tren minero

Mata a un guardia civil y se apodera de once mil duros

El asesino es cercado en su domicilio y herido de gravedad (Por telégrafo)

Oviedo.—Un individuo armado de una escopeta asaltó el tren minero que conducía al cobrador de la Duro Felguera, que iba en la máquina protegido por una pareja de la Benemérita.

Dicho individuo mató a uno de los guardias y se apoderó de 55.000 pesetas, huyendo.

El otro guardia lo persiguió, haciéndole varios disparos, sin que le alcanzaran.

El asesino se llama Emilio González y después de cometido el crimen y robo, tomó una bicicleta y se dirigió a Bimenes, donde se alojó.

La Benemérita cercó la casa del atracador, el cual se resistió.

Se vio obligada la Guardia civil a hacer varios disparos, hirriéndole gravemente.

El herido fué trasladado a Felguera, ocupándosele los 11.000 duros que había robado.

La insubordinación de marineros en el Ferrol

No se permite la entrada al "Jaime" a los obreros que estaban reparándolo

El jefe de la Escuadra arenga a la marinería.—Un capitán les amonesta y ellos contestan con Vivas a la República (Por telégrafo)

El Ferrol.—Al retornar a bordo del «Jaime I» los marineros insubordinados, el capitán don Luis Verdugo les amonestó y la tripulación le contesta con Vivas a la República.

Se levantó el arresto a 146 marineros, los cuales desembarcaron en su mayoría.

No se permitió la entrada al buque a los obreros que estaban reparándolo.

El jefe de la escuadra acudió a bordo y arengó a la marinería.

Manifestaciones del ministro

El ministro de Marina anunció que cuando reciba detalles de los incidentes producidos por la marinería en Cartagena y El Ferrol resolverá.

“El Arco Iris”

JOSE SAINZ MORENO
TEJIDOS — NOVEDADES
Precio fijo - Venta por metros
Inauguración: Lunes 11 de Mayo
PLATERIA 65 y 67

TEATRO CIRCO VILLAR

REPRIS—Viernes 15 de Mayo—REPRIS

El Desfile del Amor

Grandioso y formidable éxito de MAURICE CHEVALIER

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de ptas
Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
Intereses 4 %
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse
Horas de Caja: de 9 a 1.

ZARANDONA

Esta tarde gran acontecimiento futbolístico
Copa Amateur de España

Nacional de Madrid

— CONTRA —
IMPERIAL DE MURCIA
A LAS 4 y MEDIA

La actuación del Gobierno provisional

Se firma un decreto regulando las funciones de la Generalidad

El director General de Seguridad dice que la Guardia de Seguridad debe ser desmilitarizada (Por telégrafo)

Madrid.—Se facilitó a los periodistas el texto del decreto regulando las funciones de la Generalidad.

Se la autoriza para adoptar la estructura que le convenga, facultándola para modificar el Gobierno que la rije.

Los fiscales atenderán a los requerimientos de la Generalidad, poniéndolo en conocimiento del Fiscal general.

Se autoriza a la Generalidad para proponer modificaciones urgentes antes de que las Constituyentes se reúnan.

Las autoridades dependientes del Gobierno provisional de la República, al actuar sobre organizaciones locales deberán procurar informe a Generalidad, pudiendo esta solicitar de las Delegaciones resoluciones que se publicarán en la Gaceta y en el Boletín de la Generalidad.

Gabriel Alomar no irá a la embajada de España en la Argentina. Va al Quirinal.

—E director general de Seguridad declaró que precisa desmilitarizar al cuerpo de Seguridad, convirtiéndolo en civil.

—Se firmó el cese en la capitania general de Burgos del general Fernandez Flores. Le sustituye el general Gil Yute.

Es nombrado gobernador militar de Barcelona el general Salcedo en sustitución de Fernando Berenguer.

Una nota oficiosa sobre Maciá

En una nota oficiosa se desmiente la noticia circulada sobre la dimisión de Maciá, el cual continuará en su puesto mientras cuente con la adhesión de Cataluña.

LO QUE DICE AZAÑA

Niega reine intranquilidad entre las guarniciones

Y anuncia que se suprimen los Patronos de los cuerpos militares

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de la Guerra recibió la visita del general Lopez Ochoa, quien se despidió por regresar por la noche a Barcelona.

Anunció Azaña que se publicará una ampliación al decreto sobre los destinos por antigüedad.

Confirmó que se suprimen los Patronos de los cuerpos militares, celebrándose una fiesta única, el día 7 de Octubre, aniversario de la batalla de Lepanto.

Negó la intranquilidad que se dice reina entre las guarniciones, afirmando que el Ejército se mantiene disciplinado y correcto.

LO QUE DICE MAURA

Va a reformar el replanteo de toros

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo que el Supremo había revocado el procedimiento del general Berenguer, el cual fué puesto en libertad. Ello revela que el Gobierno permanece ajeno a la política.

Anunció que se propone reformar el Reglamento de toros, para evitar el Monopolio que tenía la Unión de criadores de reses bravas

REGALO REGIO

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeñísimos, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano, CORDOBA

señas
MAYO - 17
Zamora
con sus cinco INTERNACIONALES en MURCIA

NOTICIAS

FUNERAL

Mañana lunes a la ocho y media en la Iglesia rectoral de Santa Catalina, se dirán misas por el alma de la señora doña Josefa Xerri, esposa de nuestro estimado amigo don José Galvez Serrano.

PERDIDA

muy importante la tendrá usted en sus intereses. si lo compra

Medias y calcetines

a precios de fábrica en la ABANQUEERIA DE RAYNEL.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

Academia de Comercio

Federico Díez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.
JABONERIAS. 14

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Simprefino» para guardar la ropa.
Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con sirven inalterables sus colores.
Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.

Espectaculos

CENTRAL CINEMA
Compañía de comedias de María Gamez.
A las siete de la tarde:
«La Faca Faroles»
A las diez y media noche: despedida de la compañía: «De muy buena familia»
CIRCO VILLAR
Cine.—A las siete tarde y diez media de la noche.
«Viene el amor»
MEDIA-LUNA
Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.
«Hay una mujer»
POPULAR
Cine permanente.—Desde las seis de la tarde:
«El hombre que yo amo»
SE VENDE PAPEL VIEJO

